

Η πρώτη μεγάλη δικαστική νίκη του Συλλόγου και των συναδέλφων μας για τα αναδρομικά των μνημονιακών περικοπών των συντάξεων και τους τόκους τους!

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Νομίζουμε ότι η **ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ** έχει ήδη κριθεί για τη σοβαρότητα και αποτελεσματικότητα που επιδεικνύει στις νομικές διεκδικήσεις, είτε αυτές αφορούν ομαδικές είτε ατομικές διεκδικήσεις των συναδέλφων μας.

Μέσα στα χρόνια της κρίσης και των μνημονίων, ο Σύλλογός μας με υπεύθυνο τρόπο και χωρίς τυμπανοκρουσίες ή υπερβολές, προσέγγισε όλα τα θέματα που αφορούν το χώρο μας και μετά από σοβαρή και επιστημονική εξέταση με τους ασφαλιστικούς και νομικούς του συμβούλους κίνησε ομαδικές αγωγές που αφορούν **1. τις μνημονιακές περικοπές των συντάξεων, 2. τη διεκδίκηση της εισφοράς αλληλεγγύης, 3. τη διεκδίκηση αναδρομικών δώρων Πάσχα, Χριστουγέννων και επιδόματος αδείας και εσχάτως 4. τη διεκδίκηση του συνυπολογισμού ως συντάξιμων αποδοχών των πάσης φύσεως αποδοχών επί των οποίων έχουν καταβάλει εισφορές οι παλαιοί συνταξιούχοι (προ 13/5/16).**

Όλες οι υποθέσεις έχουν ανατεθεί στον έγκριτο νομικό και εξαίρετο συνεργάτη μας **δρ. Απόστολο Παπακωνσταντίνου**, στον οποίο έχουμε απόλυτη εμπιστοσύνη. Μάλιστα, η **ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ** ήταν η πρώτη συνδικαλιστική οργάνωση που κίνησε αυτές τις διαδικασίες και ενώ άλλα σωματεία ακόμα βρίσκονται σε αρχικό στάδιο, εμείς σημειώσαμε ήδη την πρώτη μεγάλη επιτυχία προς όφελος των συναδέλφων μας!

Πρώτη μεγάλη δικαστική νίκη για τα αναδρομικά των μνημονιακών περικοπών των συντάξεων και για τους τόκους τους

Στις μεγάλες μας επιτυχίες έρχεται να προστεθεί και η πρώτη δικαίωσή μας για τα αναδρομικά των μνημονιακών περικοπών των συντάξεων (N4052/2012 και N4093/2012), τα οποία είχε δώσει άτοκα η κυβέρνηση τον Οκτώβριο και το Νοέμβριο του 2020, μετά από σχετική απόφαση του ΣτΕ, για το ενδεκάμηνο Ιούνιος 2015 – Μάιος 2016 στους παλαιούς συνταξιούχους.

Τον Οκτώβριο του 2020 είχε εκδικαστεί ενώπιον του 8ου Μονομελούς Πρωτοδικείου Αθηνών η πρώτη από τη σειρά ομαδικών αγωγών που είχε καταθέσει ο συνεργάτης μας για τους συναδέλφους μας. Το Δικαστήριο αποφάσισε ότι υφίσταται υποχρέωση από πλευράς e-ΕΦΚΑ έντοκης καταβολής των αναδρομικών του ενδεκαμήνου στους συμμετέχοντες συναδέλφους, που ανέρχεται σε 6% ετησίως από το 2016 (από όταν ξεκινά η υποχρέωση καταβολής) έως την 30.04.2019 και από 01.05.2019 μέχρι την εξόφληση με το προβλεπόμενο στο άρθρο 45 του ν. 4607/2019 επιτόκιο (σύνολο, από το 2016 μέχρι σήμερα, περίπου 30% μεσοσταθμικά).

- **Εν ολίγοις, οι συγκεκριμένοι συνάδελφοι που συμμετείχαν στην ομαδική αγωγή που εκδικάστηκε πρώτη από όλες, δικαιούνται πλέον περίπου 25% τόκο επί των αναδρομικών του ενδεκαμήνου! Βεβαίως, θα ακολουθήσουν και άλλες παρόμοιες αποφάσεις για όλους τους συναδέλφους που είχαν συμμετάσχει στις ομαδικές αγωγές των μνημονιακών περικοπών των συντάξεων (N4051/2012 και 4093/2012).**

- **Επιπλέον, το δικαστήριο επιδίκασε για κάθε συνάδελφο το συγκεκριμένο ποσό που όφειλε να λάβει ως αναδρομικά για το εν λόγω ενδεκάμηνο από τον e-ΕΦΚΑ. Αυτά τα ποσά είναι σαφώς μεγαλύτερα από τα ποσά που έλαβαν οι συνάδελφοι από την πίστωση των αναδρομικών του ενδεκαμήνου τον**

Οκτώβριο και Νοέμβριο του 2020. Τα ποσά αυτά από τη συγκεκριμένη εκδίκαση μάλιστα ανέρχονται μέχρι και σε 7.500 ευρώ πλέον 2.000 ευρώ τόκων (για ευνόητους λόγους προσωπικών δεδομένων δεν αναφέρουμε τα ονόματα των συναδέλφων)! Συνεπώς, το αμέσως επόμενο διάστημα, ο Σύλλογός μας θα έρθει σε επαφή με τους συναδέλφους που συμμετείχαν στην πρώτη αυτή ομαδική αγωγή που εκδικάστηκε, προκειμένου να σημειωθεί ποια είναι η διαφορά που δικαιούται ο καθένας και ο νομικός μας συνεργάτης δρ. Παπακωνσταντίνου να κινήσει τη διαδικασία πίστωσης της για τον καθένα από αυτούς (πλέον βεβαίως των επιδικασθέντων τόκων). Το ίδιο θα συμβεί βεβαίως και με τους υπόλοιπους συμμετέχοντες στις ομαδικές αγωγές όταν εκδοθούν οι αποφάσεις των δικών τους εκδικάσεων.

- Να σημειωθεί ότι για τα ποσά που είναι κάτω των 3.000 ευρώ, η απόφαση του δικαστηρίου είναι τελεσίδικη και δεν υπάρχει δυνατότητα έφεσης από πλευράς e-ΕΦΚΑ. Μάλιστα, σε περιπτώσεις επιδικασθέντων ποσών υπέρ των ασφαλισμένων που δεν ξεπερνούν τα 10.000 ευρώ, ο e-ΕΦΚΑ δε συνηθίζει να ασκεί εφέσεις, ενώ η προθεσμία υποβολής έφεσης είναι 60 μέρες από την ημερομηνία επίδοσης της δικαστικής απόφασης.

Μην αμελείτε την κατάθεση της δήλωση συνέχισης για να μπορέσετε να εκπροσωπηθείτε και να επωφεληθείτε από τις δικαστικές αποφάσεις!

Όπως αναφέρει και ο νομικός συνεργάτης δρ. Απόστολος Παπακωνσταντίνου στο σχετικό ενημερωτικό σημείωμα που θα βρείτε στη συνέχεια σχετικά με την πρώτη μεγάλη δικαστική μας επιτυχία για τις μνημονιακές περικοπές, τα ποσά του ενδεκαμήνου συν τους τόκους επιδικάζονται αποκλειστικά σε όσους έχουν αποστείλει (είτε στο Σύλλογό μας είτε στο νομικό του γραφείο) τη δήλωση συνέχισης της δίκης και τη σχετική εξουσιοδότηση που είχε ζητήσει μετά την καταβολή των

αναδρομικών.

Για αυτό άλλωστε, δυστυχώς, υπήρξαν λίγοι συνάδελφοι από την εν λόγω ομαδική αγωγή που επειδή δεν είχαν καταθέσει για δικούς τους λόγους ο καθένας τη δήλωση εξουσιοδότησης και συνέχισης της διεκδίκησης, δεν μπορούν να επωφεληθούν από τη θετική δικαστική απόφαση.

Όλοι οι συνάδελφοι που δεν έχουν καταθέσει τη δήλωση εξουσιοδότησης και συνέχισης διεκδίκησης και η ομαδική τους αγωγή έχει ήδη εκδικαστεί, δυστυχώς πλέον έχουν απωλέσει αυτό το δικαίωμα.

Για αυτό εφιστούμε την προσοχή στους υπόλοιπους συναδέλφους, των οποίων οι ομαδικές αγωγές θα εκδικαστούν το επόμενο διάστημα, όταν θα ενημερώνονται από το Σύλλογό μας για να αποστείλουν τα εν λόγω ζητούμενα στοιχεία ([πατήστε εδώ](#)), να το πράττουν ΆΜΕΣΑ και να μην το αμελούν, προκειμένου να μπορέσουν να επωφεληθούν της νέας μεγάλης δικαστικής επιτυχίας μας.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΑΠΟΦΑΣΗ 1059-2022

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι

Η **ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ** τα κρίσιμα χρόνια της κρίσης στάθηκε στο πλευρό σας και ήδη έχουμε κατορθώσει να διεκδικήσουμε και να κερδίσουμε πολλά για τους συναδέλφους μας. Συνεχίζουμε ακάθεκτοι στην επιτυχημένη πορεία που έχουμε χαράξει, την οποία οφείλουμε στο γεγονός ότι πάντοτε είμαστε επί ποδός και δεν εφησυχάζουμε, αναζητώντας με τους έμπειρους συνεργάτες μας προς κάθε κατεύθυνση το καλύτερο δυνατόν για τα συμφέροντα των συναδέλφων μας.

Παραμείνετε συντονισμένοι στην ιστοσελίδα μας για οποιεσδήποτε νεότερες εξελίξεις τόσο σχετικά με το εν λόγω θέμα, όσο και σχετικά με οτιδήποτε αφορά το χώρο της Ιονικής.

